【历史记载】

"中山货"名声大振

(《羊城晚报》1984年9月22日第1版 王仲琪 郑劲立 陈效镛)

本报讯 在我省工业产品市场上,"中山货"正在家用电器、服装、家具、皮革制品、食品以及建筑材料、游乐器械等方面,成为广州货、佛山货的主要竞争对手。过去,常常是中山人到广州、佛山购买商品,而现在,也有不少广州人、佛山人以及来自全国各地的客人上门光顾"中山货"。

中山市现在已初步形成一个拥有 3000 多家企业,以轻工为主的工业体系。其中年产 30 万台洗衣机的中山洗衣机厂、年产 20 万台风扇的中山家用电器厂、日产 8 吨冰淇淋的美怡乐食品厂、中山小榄琴键开关厂等,其规模之大,在省内都是屈指可数的。这 3000 多家企业,几年来生产了 64 个大类、3000 多个品种的产品,有 100 多种产品先后打进了国际市场。

款式新颖是"中山货"吸引顾客的一个原因。中山市的许多厂家密切注意国际市场的商品动向,参考和借鉴国外的"热门货",生产出国内市场需要的产品。中山机床厂以国外游乐器械为借鉴,生产出国内第一批小跑车、碰碰车,迅速为各地旅游部门采用,该厂也成了我省第一间游乐器械厂。中山皮件厂参考国外流行式样设计研制的拉链软皮箱,被评为全国优秀旅

游产品。

企业素质的提高,促进了产品质量的提高,使"中山货" 在顾客中享有越来越高的声誉。其中千叶牌风扇已成为我省四 大名牌风扇之一;小榄琴键开关则是全国名牌货。而千叶牌家 用电器系列产品、威力牌洗衣机、小五金、玻璃纸皮石等产品, 则闻名省内外。咀香园杏仁饼、中山濑粉等产品也不断有所发 展,是我省五大名牌出口食品中的两个。

